

湖北省社会科学期刊编辑研讨 暨优秀文章授奖会在汉召开

湖北省社会科学期刊编辑研讨暨1988年度优秀文章授奖大会，于1989年12月21日至23日在武昌召开。到会代表100多人，省委宣传部副部长李德华、省社联党组书记兼副主席郝孚逸、省社科院副院长邓剑秋、省出版局副局长杨仁本等领导同志出席了会议。

研讨会对社科期刊编辑的方向、任务、及编辑学科的内在规律进行了热烈的讨论。与会代表以党的十三届四中、五中全会精神，联系实际，对编辑理论进行了进一步探索，对前一时期的工作进行了反思；也交流了办刊经验，气氛十分活跃。大家一致认为，编辑是一门科学，有它自己的规律性，要提高刊物的质量，就必须研究和掌握编辑的内在规律，但是，我们必须认识到，我们的社科期刊是社会主义的理论阵地，它的责任是宣传马列主义，捍卫马列主义，具有鲜明的无产阶级党性，如果忘记这个根本问题，就会偏离社会主义轨道，甚至走上邪路。因此，坚持正确的政治方向，坚持为社会主义和为人民服务的方向，是办好社会科学期刊的重要前提，无论什么时候，四个坚持的观念都不能淡化。前一时期，一些资产阶级自由化观点得以在刊物上传播，就是与我们一些编辑同志对这个观念淡化有关。李德华副部长在讲话中指出，当前理论宣传工作一定要坚持“四项基本原则”，坚持“一个中心，两个基本点”，深入研究改革开放和四化建设中的新情况、新问题，坚持无产阶级党性原则，旗帜鲜明地反对资产阶级自由化，做好理论上的正本清源工作，努力为人民服务，为社会主义服务，并一再强调，社会科学期刊必须加强编辑队伍建设，努力提高期刊质量。

会上，省委宣传部、省社联和省社科院领导同志向1988年度研究现实问题和理论宣传优秀文章的作者和编者颁发了奖状。这次获一等奖的共有5篇：《江汉论坛》的《价值规律与市场机制》（作者张寄涛，编者李肇文）；《武大学报》的《关于生产力标准问题》（作者陶德麟，编者杨小岩）；《中南财大学报》的《按照新的经济运行机制建设梯级财源》（作者梁尚敏，编者周景明）；《湖北社会科学》的《马克思主义理论观与当前理论工作》（作者郝孚逸，编者沈祖良、许志平）；《华中师大学报》的《湖北省生产力布局与经济区划研究》（作者陈已高等，编者宋才发）。获二等奖的20篇，获三等奖的129篇。《武大学报》的《国家垄断资本主义与西方经济的演变》（作者郭吴新，编者邹惠卿）获二等奖，《经济体制改革与政府作用》（作者李裕宜，编者邹惠卿）获三等奖。

闭幕会上，省新闻出版局副局长杨仁本同志就有关期刊整顿问题作了重要讲话。

（杜 辛）

武汉大学学报

社会科学版(双月刊)

1990年第2期(总第96期)

编辑、出版者 武汉大学学报编辑委员会

主 编 陶 德 麟

副 主 编 杨 小 岩

(湖北 武昌 珞珈山) 邮政编码 430072

国内统一刊号: CN42—1071

国内总发行 湖北省武汉市邮局

国外总发行 中国国际图书贸易总公司

(中国国际书店) 北京 399 信箱

印刷者 湖北省新华印刷厂

订 阅 处 全 国 各 地 邮 局

3月23日出版

国内代号 38—7

国外代号 BM300

国内定价1.20元